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Dr Haendel Vilmost támogatja
minden hazafias érzésű ill. kerületit 

választó
Napról-napra nő a Haendel párt tábora — Vasárnap’? 

mond proprammbeszédet Haendel Vilmos — Homonnay 
Tivadar is Haendel Vhmos mellett

A képviselőválasztás egyre erő­
södő politikai hullámai felkavarták 
a szenvedélyeket. A vörös asidó- 
liberaiízmus párt emberei kétségbe­
esett erőfeszítéssel, alacsony kor­
tesfogásokkal igyekeznek aláírásokat
gyűjteni az októberi csőcselék poli 
tika alátámasztására, a zsidó pénz- 
liberálizmus pártja pedig olyan pol­
gárok neveinek kipiakátozásaval 
korteskedik, akik távol állanak az 
Oarke légkörétől. A Gottlieb-sajto 
és néhány reggeli lap Sándor Sc/tlé- 
z inger Pál üzenetét tolmácsolja Deb­
recen zsidóságának, melyben fel 
szólítja őket ifj. Magosa György 
támogatására.

A Gottlieb-sajté zsidó szellemének 
megfelelően azt hiraszteli, hogy 
Hornon» y Tivadar űz idő rövidsé­
gére való tekintettel lépett vissza a 
jelöltségtől. Ezzel szemben a való 
ság az, hogy Horoonay Tivadar, 
mikor Haendel jelöltségéről tudomást 
szerzett, azonnal leutazott Debre­
cenit Haendel . támogatására és 
megalkuvást nem ismerő beszédben 
buzdította Debrecen III. kerületének 
lakosságát, hogy a szavazatát Haen 
dől Vilmosra adja és ne engedje 
msgat félrevezettetni bizonyos „ke­
resztyén“ vallásfelekezeti álarcba 
öltözött politikai klikkek és sajtó- 
orgánumok hazafiatlan intrikáitól.

Debrecen hazafias, magyar vá 
lasztóközönsége tömegesen sorakozik 
dr. Haendel Vilmos zászlaja alá, 
melynek tisztaságát az áttért zsidók 
házisajtója úgy merészelte beutocs- 
kolni, hogy egy színvonalba helyezte 
a népámitó „elvtársak** vörös lobo­
gójával.
Haendel Vilmos programrn- 

beszéde
Mint már tegnapi számunkban is 

megírtuk, Haendel Vilmos pártja az 
Arany Bika-szalló dísztermében akart 
vasárnap délután népgyüiést tartani. 
A rendőrség azonban erre a helyre 
nem adott gy üléstartásra engedélyt, 
mert azt mar előzőleg hétszerre is 
megkapta ifj. Magoss György, aki­
nek a gyűlésén a zsidófront főhar­
cosai fognak besz.élni.

A Haendel-part ezért vasárnap 
délután fél háromkor

a belvárosi Albert-féle vendéglő 
varosháza alatti helyiségében ; 
fogja a népgyüiést megtartani.
Ezen a gyűlésen fogja elmondani I 

Haendel Vilmos programmbeszedjét. 
Felszólal még a népgyülésea Haller 
István, Homonnay Tivadar, Csilléry 
András, Ernst Sandor, Czeitier Jenö 
nemzetgyűlési képviselők és még a 
keresztyén pártok több vezető tagja.

A III. kerület minden választója 
jöjjön el és hallgassa meg Haendel 
Vilmos programmboszédét, valamint 
mindazokat a kiváló nemzetgyűlési 
képviselőket, akik Haendel támoga­
tására érkeznek Debrecenbe

Itt mindenkinek módjában áll majd 
teljes egészükben megismerni azokat 
az elveket, amelyek alapján Haendel 
Vilmos meg akarja és meg fogja 
védeni a nemzetgyűlésben a III. ke­
rület lakosságának érdekeit. Legyen 
ott minden h azafias polgár és munkás!

Az ajánlók gyűjtése
A Haendel-párt lelkes tábora 

nagy erővel folytatja az ajánlási 
ivekkel a® ajánlók gyűjtését. Da­
cára annak, hogy a Haendel-párt 
embereit nem a pénz mozgatja, mint 
azt a néhány megtévedt ifjút, akik 
el felejtkezve a keresztyén nemzeti 
gondolat mellett tett hitvallásukról, 
„magosa“ uapidijért a zsidó fajvé 
delem pártfogoltjának gyűjtik az 
ajánlásokat, Haendel Vilmos táborá­
nak már sok száz aláírást sikerült 
megszerezni.

Az aláírások gyűjtése még a kö­
vetkező napokban is folyni fog.

Az elienpártok kortes­
fogásai

Haendel Vilmos ellenfelei, a zsidó 
Schlézinger Pál által támogatott 
„pártonkivtili jelölt“ és a nemzet­
rontó októbrista kormány volt bel­
ügyminiszterének, Nagy Vincének 
kortesei nem nagyon bízva pártjuk 
sikerében, mindenféle ócska és el­
koptatott kortesfogásokkal dolgoznak.

így például azt hiresztelték és 
hiresztelik még mindig, hogy Ho­
monnay Tivadar ilj. Mogoss Györ­
gyöt fogja támogatni. Ez a legrossz- 
icdulatubb és minden alapot nélkü­
löző hazugság. Homonnay Tivadar 
ugyanis mar több ízben megjelent a 
Haendel párt irodájában, ahol hosz- 
szas bizalmas megbeszéléseket foly­
tatott a pártvezetőséggel, azonkívül 
részt vesz és Haendel Vilmos mel 
lett beszédei is mond a Haendel- 
párt vasárnapi nagy népgyülésén. 
Egyszóval teljes erejével Haendel 
Vámost támogatja.

A másik kortcsfogás az volt, hogy 
a liberális és a vörös pártok em 
herei azt a hirt terjesztették a vas­
utasok, postások és tisztviselők kö­
rében, hogy aki Haendel Vilmosra 
szavaz, azt B) listára helyezik és 
az államhatalom szigorúan feg az, 
illetővel szemben eljárni. Ez is 

rosszindnlatn hazugság.
Ugyanis a hivatalos hatóságok is 

kijelentették, hogy semmiféle nyo-

mást nem fognak gyakorolni a tiszt­
viselőkre és az állami alkalmazot­
takra, mert bár Haendel Vilmos 

a ^ellenzéki jelölt, még kormánykörök 
\.'\'-\'.)btn is szívesen látnák megválasztá- _ _ A _ - 'L. __ t___ »Isat, mert ismerik törhetetlen becsü­

letességét, egyenes jellemét és ha­
zafiul hűségét is. Tudják róla, hogy 
bár a kormánnyal szemközt állva, 
de mindig lelkesedéssel és becsüle­
tes, egyenes eszközökkel fogja meg­
védelmezni választói és a kertilet 
egész lakosságának érdekeit.

A kormány egyébként, mint érte

Zsirkay felszólalása az indemnitás vitájában
Csontos Imre a pénzügyi politika ellen —- Befejezés felé közeleg 

az indemnitás! vita
A nemzetgyűlés ülését 11 óra 

után nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök. Napirend szerint folytatják 
az indemnitás tárgyalását.

Patacsy Dénes: Beszél az adó­
morálról. Méltánytalannak tartja a 
forgalmi adónak a falu népére való 
kivetését. Sürgeti a hadiözvegyek, 
árvák és rokkantak illetményeinek 
felemelését. Felhívja a nemzetgyűlés 
figyelmét az Oroszországban rekedt 
hadifoglyainkra. Követeli a kisipa­
rosságnak az állami munkálatokba 
való bevonását. Az indemnitást el­
fogadja.

Zsirkay János: A rokkant kér­
déssel foglalkozik.

Határozati javaslatot nyújt be, 
utasítsa a nemzetgyűlés a népjóléti 
minisztert, hogy

a hadiözvegyék, rokkantak és 
árvák segélyezése 

tárgyában sürgősen terjesszen be 
törvény javaslatot.

K külföldi kölcsönről szólva meg­
állapítja, hogy a külföldnek nem 
lehet érdeke az, hogy Magyarország 
talpra álljon. Magyarország csak 
önmagából meríthet erőt. Előrelátó 
pénzügyi politikára van szükség. 
Hitelt kell nyújtani a mezőgazda­
ságnak. Rámutat arra, hogy az utolsó 
években * fővárosban

1200 nj bank nyílt meg
Ezzel szemben 1921—22—23-ban 
megszűnt 20 nyomda és 100 szabó 
üzlet, 200 füszerüzlet és 102 hen­
tesüzlet. A bankok pedig úgyszól­
ván utcasorokat foglalnak le.

Elmondja, hogy legutóbb 40—50 
bankról sült ki, hogy több száz mil­
liárd korona kic-tempészésével ron­
tották a koronát.

Elnök az, ülést délután 4 óráig 
felfüggeszti.

A délutáni ülést 
háromnegyed 5 óra előtt nyitotta 
meg Pesthv Pál alelnök.
Zsirkay K'jelenti,hogy Magyarország 

szénbányáinak 95% a, cukortermelé­
sének 8O°/o a a nagybankok kezén 
Van. A cukrot minden ok nélkül 
drágítják.

Pikier: 3000 korona a kincstári 
részesedés. 

sülünk, főleg a vörös Nagy Vince 
ellen fogja felvenni a harcot.

Ezért tehát senki se üljön fel az 
elienpártok kortesei által terjesztett 
hazugságoknak, hanem nyugodt lé­
lekkel, bátrau adja szavazatát 
Haendel Vilmosra.

Haendel-partiak figyelmébe
A Haendel Vilmos-párt választ­

mánya értesíti a III. kerület hazafias 
gondolkodású választóit, hogy a 
Kossuth-utcai pártiroda (Nemzeti 
Hite intézet) reggel 8 órától este 8 
óráig nyitva van.

Zsilinszky: Már védi a szociál­
demokrata a zsidó érdekeket.

Zsirkay ismét a k ölcsönnel fog­
lalkozik. Föltételezem, — mondja, 
— hogy a 250 m llió korona kölcsönt 
tényleg meg is kapjuk.

Lendvai: Isten ments.
Zsirkay : A kisan ant gondoskodott 

azonban róla, hogy ne Kapjuk meg.
Ptkler: Valamit közbeszól a bom- 

bavetőkröl.
Zsirkay : Négy egyetemünk van, 

do népiskolák nincsenek.
Egyetemi ifjúságunk nem birja 

megfizetni a tandijat.
Határozati javalatot nyújt be, uta­

sítsa a nemzetgyűlés a kultuszminisz­
tert, hogy a magyar egyetemi hall­
gatóknak nagyobb tandíjkedvezmé­
nyeket biztosítson. Foglalkozik a 
zsidókérdéssel. A magyar élet min­
den pontjára magyar anyáktól szár­
mazó gyermekeknek kell ülni.

Sándor Pál szembe állította Bár­
sony Jánost Arany Jánossal. Bár­
sony Jánost « kommiin alatt két 
zsidó pribék kizavarta az egyetemről 
és amikor magyar tanítványok visz- 
szahivták, összehívta tanítványait és 
megkérdezte tőlük, hogy ezt érde- 
melte-o meg 40 évi munkásság után. 
Ezért Bársonyt a vörös vésztörvény­
szék halálra ítélte. Természetes te­
hát, ha ez a tanár a mi álláspon­
tunkon van. A zsidók elvesztegették 
azt, amit a magyarság ezer év óta 
megtartott. Az indemnitást nem fo­
gadja el.

Csontos Imre: Gazdasági politi­
kánk több évtizedre visszamenőleg 
helytelen volt. A gazdatársadalom 
érdekeit nem tartották szem előtt. 
Bejelenti, hogy nem látnak jóindu­
latot a kisgrzdák iránt, el kell tá­
voznia a kormánypártból és saját 
elveik után kell menni.

Ezt a pénzügyi kormányzatot 
el kell törölni a föld színéről.
Jöjjön másik, nem törődik azzal, 

hogy ki lesz az uj pénzügyminisz­
ter, de gondoskodjanak aa ország 
bajairól.

Sütő József kis jelentőségű be­
széde után az ülés ‘/jb órakor 
véget ért.
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Februárban 20 százalékkal emelik 
a lakbéreket

Vass József népjóléti miniszterelnökhelyettes 
nyilatkozata - A visszamenőleges emales terve

Budapest, január 17. Vess József 
népjóléti miniszter a házbéremelés 
ről a következőket mondotta :

A 20 százalékos emelésre a leg­
utóbbi rendelet szerint a ház­

tulajdonosok jogosultak
A rendelet provid ml ugyan annak, 

hogy a korona zürichi értékelése 
csökkent, azonban azt sehol sem 
mondja ki, hogv a korona érték­
csökkenése bekövetkezésének pilla­
natában a haztülajdouosoknak már 
is jogukban voln . az esest a lak­
bérekbe eszkontalui.

Az esés januárban következett be, i 
tehat majd csak februárban fog a \ 
minisztérium repdeletel kiadni, mely- j 
ben megállapítja, hogy a további i 
lakbéremelés jogosult e és ha igen, j 
milyen mértékben. Hogy azután 
februárban eszkontálva a korona ha- | 
nyatlasat,

feb uar elsejére visszamenőleg | 
fogunk é újabb emelést engedélyezni, | 
az még nincs elhatározva. En a ma- ; 
gain részéről mindenesetre azon va- ; 
gyök, hogy a rohamos emelkedést j 
megakadályozzam.

Téli segélyt kaptak a tisztviselők
Az államptnztáraknak soronkivül keli a segélyt kifizetni

Budapest, januar 17. MTI jelenti: 
A minisztertanács, miut azt Vass 
József helyettes miniszterelnök a 
nemzetgyűlés minapi ülésén bejelen­
tette, a nehéz megéiheté-i 'iszo­
nyokra való tekintettel clhataroz’a, 
hogy a közszo’gálatban álló tiszt­
viselők és egvéb alkuim izoltak, vala­
mint a honvédség, csendőrség, vám­
őrség, folyamőrség és áilamrendőr- 
ség tagjai, valamint a nyugdíjasok, 
özvegyek és szülötten árvák ré zére 

egyszeri téli segélyt engedélyez, 
annak hangsúlyozásával, hogy ennek 
az egyszeri segélyengedélyezé.-nek 
nem lehet befolyása arra, hogy a 
fizetések 1924 február 1-töl kezdődő 
hatállyal miképen állapíttassanak

meg, továbbá, hogy ennek az egy­
szeri segélynek az engedélyezése .a 
jövőre nem szolgálhat precedensül.

A minisztertanács e határozatának 
végrehajtására a 
rendeletet adott ki, 
pesti Közlöny pénteki 
jelenik meg. Ezt az egyszeri segélyt 
soronkiviil,

minden ntalvanyrendelel bevárása 
nélkül kell előírni

és pénztárilag számfejteni és az 
állampénztárok a számfejtő hivatalok 
számfejtése alapján kötelesek kifi 
zetni.

A téli segély összege a januári fi­
zetés 25 százaléka lesz.

kormány most 
amely a Buda 

számában

Az országos diákkonferencia harmadik 
napja

A magyar ifjúság köszöneté a H^jdufö dnek 
a vidék vezető sajtóerganuma,

a Hajduföld 
foglalkozott a legintenzivebben az 
egyetemi ifjúsággal. A kongresszus 
ezeknek a lapoknak köszönetét fe- 
jezte ki

E-te 6 órakor Milatay István, a 
Magyarság főszerkesztője tartott ér­
tokos előadást A sajtó és az ifjúság 
címen. Rámutatott arra, hogy a 
sajtó és az ifjúság szoros kapcso­
latban van egymással. A forradalom 
előtt és a forradalom alatt megdöb­
bentő vi-zonyolt voltak

a magyar sajtóban, a zsidóság 
szinte korlátlan ur volt.

Az Est 30 munkatársa közül 2» 
zsidó volt, a Napnál 20 közül 18, 
Az Újságnál 25 közül 19, Népszavá­
nál 2a közül 17 volt zsidó, az ifjú 
Rágnak — mondotta lelkes éljenzés 
mellett •— támogatni keli a keresz­
tyen sajtot, amint az is támogatja 
az ifjúságot.

Az országos diákkonferencia csü­
törtöki napján délelőtt 11 orakor a 
kulturális osztály tartott ülést, arno 
lyen dr Deptner Tibor tartott tar­
talmas előadást Az ifjúság szerepe 
a népművelésben címmel. Előadásá­
ban rámutatott, arra, hogy a magyar 
kultúra hanyatlóban van s

az idegen szellem kezd úrrá lenni.
A művészetben, táncban, zenében, 

mindenütt az idegen szellem hono- 
sult meg. Az ifjúságnak fokozott 
munkával kell dolgoznia, különösen 
a népin

Délután a sajtószakosztály tartott 
ülést. Nagy László titkár beszámolt 
a sajtóosztály működéseiről. A múlt 
évben a fővárosi lapokban 2000 cikk 
jelent meg az egyetemi ifjúság sür­
gős, égető kérdéseiről, bajairól, nyo­
moráról, a legtöbb a Szózatban, 
Magyarságban, Népben, Nemzeti Uj 
Ságban jelent meg. A vidéki sajtó 
ban

torén.
jtószakosztály tartott

Nehézségek merültek fel a külföldi 
kölcsön ügyében

Franciaország a kisantant álláspontját támogatja 
A szerbek fegyverkezési hitele 
A belgrádi minisztertanácson el­

határoztuk, hogy a parlamentet ja- j 
nuár 21-re Összehívják. Az első ; 
ülés napirendjén lesz a 300 millió | 
francia frankos francia fegyverkezési I 
Pitéi és a kormány előterjeszti az I 
1924—25. évi költségvetést. A mi- | 
nisztertanács után Nincs cs azt a j 
nyilatkozatot tette, hogy a végleges 
elhatározás szerint 50 évre veszi i 
bérbe a fiumei kikötőt.

A horvátok érvénytelennek tekintik 
a kisantant szerződéseit

X Radios-párt. legutóbb tartott 
teljes ülésén bizalmatlanságát nyíl- 
vanitotia a fiumei szerződés iránt.

Határozatot fogadtak el, amelyben 
kimondották, hogy a kisálltául szer­
ződései a horvát nemzet szempont­
jából érvénytelenek, mert azokat a 
szerződéseket a horvát és szlovén 
nép részvétele nélkül kötötték meg.

Londonból jelentik: A szövetség i 
albizottsága ülést tartott a magyar 
kölcsön ügyében. — Angol politikai 
körökben azt mondjak, hogy a ki- j 
küldöttek

egyes kérdésekben nincsenek 
ugyanazon a nézeten

Clause!, Franciaország kiküldöttje, a 
kisántánt álláspontját támogatja, 
amely odairányul, hogy Magyaror­
szág évenkint tízmillió aranykoronát 
fliessen, még pedig tíz éven át. Ez 
a fizetés a két és fél évi morato­
rium után kezdődne. — A kisántánt 
továbbá azt is követeli, hogy

a kölcsön amortizációjának ter­
minusát húsz évről tizenöt évre 

csökkentsék.
A magyar kormány képviselői ez-J 

zel szemben kijelentették, hogy ilyen 
megállapodás elviselhetetlen terhet . 
jelentene Magyarország részébe.
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Friss főzelék, nincs.
Friss» gyümölcs nincs. 
A tojás és liszt drága,

\ a takarékos háziasszony hasznai1

Befejeződött az Ulain-per főtárgyalása 
Uiaiü Ferencz védöbeszéde — A jö ö hé! csűrös tökén 

hirdetik ki ez Ítéletei
— Itt nemcsak az történt, hogy 
a rendőrség minden lépésünk­

ről tudott,
hanem itt egyenesen azsant provo­
káció esete volt.

Mar pedig az azsán provokáció 
ténye lehetetlenné teszi, hogyha 
marasztaló ítéletet hozna a bíróság, 
hogy a magyar köz vélemény azt 
mondja, ho^y ez egy okos, bölcs 
ítélet, amely-it az igazság szelleme 
diktált, amelyre lehet építeni egy 
nemzet erkölcsi jogrendjét.

Azért
kérem a felmentést, 

hogy ne szankcionáltassák az őr­
szán iogiendi ügyében egy olyan 

• itt a hatóságoknak 
a közéletet

MI féle
t

1

niaccaronit, levestésztát, 
fözelékkonzervet, janiét 

és gyümölcsízt.

állapot, hogy
azsán provokációval
meglehessen mételyezni.

Ulain ügyében az ítéletet 24-én, 
csütörtökön délelőtt tíz órakor fogják 
kihirdetni.

A budapesti törvényszéken ma I 
befejezték az Ulain-pör főtárgya- ; 
lasát.

Az elnök kilenc órakor nyitotta 
meg a tárgyalást. Rögtön a tárgya­
lás megnyitása után Ulain Ferenc 
állott fel és megkezdte védőbeszé­
dét. Elsősorban Döhmel szerepével 
foglalkozik.

— Döhmel olyan karúért futott 
meg, mint amilyent ember még nem 
futott meg sohasem. Augusztus 12 én 
érkezik Magyarországra, 14 en púm 
pol, hogy pénzhez jusson. 16-an az I 
ÉME-be jut, már Prtmayval kíván I 
tárgyalni, ugyanekkor szerkeszt egy I 
nemzetközi szerződést, 21-én

kezd házalni a „Neues Pester
Journalénál, az „Egyenlőség*- I 

nel, Vázsonyinal.
26 án már a miniszterelnökhelyettes 

' elé kerül és tárgyal Kánya külügyi 
osztályfőnökkel, szeptember 5 én 
jelentést tesz a London szállóban 

í Hetényi főkapitányhelyettesnek, ettől 
■ az időtől kezdve október 31-ig nem 
; tudjuk, mit c’inál, november 2-áu 
I jelenti, hogy Ulaint már megkapta. 
' " Végül megjelenik a fötárgyaláson 
i és az az ember, akiről Vázsonyi azt 
I mondotta, hogy n szegény szag áradt 
i róla, fényes, uj bundában tesz tanu- 
' vallomást a bíróság előtt.

— Ez az ő karrierje. Rongyosa11 
i jön és viiághotrányt idéz elő, egyet' 
1 len szavával

becsületes magyar embereket 
börtönbe juttat.

Utam ezután részletesen foglalko­
zik Hetényi főkapitányhelyettes je­
lentésével. Majd igy folytatja:

— A méltóságos ur minden szava 
egytől-epyig valótlanság. Megdöb­
bentő az, hogy Magyarország fő 
kapitány helyettese hisz egy jötl-menl 
csavargónak, akit állandóan pénzel.

— A királyi ügyész ur vádjának 
legerősebb támasza

az a bizonyos szerződés.
Ez a szerződős pedig épen annak 
bizonyítéka, hogy nekünk eszünk 
ágában sem volt a kormányt eltá­
volítani. A szerződés egész hangja 
át és át van itatva az integritás 
gondolatával. Nem vagyunk büntet­
hetők, mert nincs olyan tényálladék, 
amelynek alapján büntetni lehetne.

t

Egyik legutóbb kelt pénzügymi 
uiszteri-rendelet szerint mindazok 
az iparosok és kereskedők stb., kik 
forgalmi adójukat bélyegben rojják 
le, kötelesek minden hónap elején a 
bélyeges forgalmi adó pénztári be­
vételi könyvüket az adóhivatalban 
felmutatni.

A rendelet 1924. január 1-sején 
lépett életbe,

A könyveket minden hőnap 
ötödikéig kell bemutatni.

A bemutatás célja a felragasztott 
bélvegek értéktelenitése.

Ugyanekkor az adózóknak a havi 
forgalomról kimutatást kell készitni, 
melynek az adózó személyi adatain 
kívül az elmúlt hónapban elért adó­
köteles nyers bevételt, továbbá

a bélyegjeggyel lerótt három 
százalékos általános forgalmi 
adó összegét kell tartalmazni.
Az uj ellenőrzési rendszernek 

egyik előnye az lesz, hogy a f°r- 
galmi ellenőrző közegek ezután nem 
havonként, hanem csak évenkm 
fognak az adózóknál felülvizsgálat0' 
kát tartani.

i MEIM- GHE % RT. DEBRECEN, PIAC L.S» = Legolcsóbbak a 
Hajduföíd apróhirdett>se[
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Plot. ' Piroska, Katii. : Piroska

1271 IV. Béla király leánya boldog Mar­
cit királykisasszony meghal a Nyulak szi­
getin, amelyet róla Margit szigetnek ne­

veztek el.
1S71 I Vilmos porosz király Versailles- 

ben felveszi a német császári címet.

Időjárás : Hazánkban az ország nyugati 
leiében voltak kisebb nagyobb havazások. 
A fagy reggelre gyengült. A tegnapi mini­
mum 10 fok

idöjósiás; További hőentelkedés, lie- 
ivenként csapadék várható,

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 
UJ - 1-ig, 4—7 ig.

CsO íonai-szinház -. Este fel 8 órakor: 
csöppség D bérletben.
Ap< l'ó: A szerelem éltet, a szerelem öl. 
Vígszínház: Mammun.
GyógyszeitMak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Mu- 
:aközy, Magyar Korona, Bocskay.

- RÉSZVÉNYESEINK FIGYELMÉBE 
Értesítjük t seszvenyeseinket, hogy 
uz újonnan elkészített II. és III ik 
kiboo.satasu részvények vállalatunk 
helyiségében (Plac-u. 59.) az üzleti 
órák alatt, naponta d. e 9—12 ig, 
d. n 3-5 ig az ideiglenes rcszvé 
nyék elleeeben átvehetők. MAGYAR 
NEMZETI KÖNYV- es LAPKIADÓ VÁL­
LALAT R-T.

— Megletebbezték a polgármes­
ter reprezentációs költségéről szóló 
határozatot- Arinak idején hirt adott 
már róla a Hajduföid, hogy a vá 
jo-?i közgyűlés reprezentációs költ- 
-éti ci nen a polgármester fizetése 
,00 százaié át és harminc hold 
idld jövedelmét szavazta meg. Ezt 
■> közgyűlési határozatot a csütörtöki 
nap folyamán Bakóay Gábor és 
még a törvényhatósági bizottságnak 
több tagja inegfeiebbezte, mert a 
bizottsági tagok egy nagy része 
túlságosan magasnak találja a köz- 
gyűlés által reprezentációra meg­
szavazott összeget.

— Az Ébredő Magyarok debre 
ceni CSoporlja Egyháztér 13. szám 
alatti helyiségében január 18 án, 
pénteken délután 6 órakor választ- 
mányi ülést tart, melyre a választ­
mányi tagokat meghívja a vezető­
ség. Megjelenés kötelező.

— Házasság. Hegedűs Kata és 
Lobstein Béla e hó 15-én házassá­
got kötöttek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— K Várady Olga operaénekesnő és Sá- 
- ossy Mihály hangversenye a Bikában. Be 
tépödij nincs Szombaton és vasárnap este 

> órakor, továbbá vasárnap délután 4 óra­
kor K. Várady Olga operaénekesnö és 
Sárossy Mihály, a Király színház művésze 
a Bika üvegtermében hangversenyeznek. 
\z éppoly változatos, mim gyönyörköd­

tető műsorban Verdi és Tohomas opera­
részletek. Ernőd és Lányi dalok is sze e- 
’’elnek. Belépődíj nincs. Asztalok a fő­
pincéreknél megrendelhetők.

— Az ügyvédi kamara választ­
mánya megbízásából dr Maugner 
titkár felkéri a kamarai tagokat, 
hogy az igazságügy-miniszterhez fel­
terjesztendő 1923, évi kamarai je­
lentés számára esetleges panaszai­
kat, vagy a jog- és igazságszolgál- 
tatásra vonatkozó észrevételeiket a 
kamara titkárával legkésőbb január 
H-ig közöljék.

— A gazdasági alkalmazottak kere­
seti adója. Debrecen város adóhiva­
tala felhívja a munkaadókat, hogy 
•» gazdasági alkalmazottaikkal kötött 
bérlevelet, vagy szerződést nyolc 
nap alatt az adóhivatal VI. osztá 
lyánál (21. sz. szoba) az általános 
kereseti adó atalanyozasának os • 
tályba sorozása szempontjából mu­
tassák be.

A Baj^dér-psr a
Felmentették a

A debreceni kir. törvényszék dr 
Vtsky Sándor elnöklete alatt működő 
büntető tanácsa csütörtökön délelőtt 
tárgyalta az ismeretes Brjadér pert.

Kevdass Giza, a CsökönJ-szin 
ház igazgatója ugyanis

becsületsértés, rágalmazás.
hitelrontás vétségé

miatt pert irditott Thury Lsveute 
hírlapíró illeti, aki egyik helyi lap 
színházi rovatában a Bajadér operett 
bemutató előadásáról színházi kriti­
kájában, amelyben a darab zenéjét, 
librettóját, a rendezést kifogásolta, 
többek közt a következőket irta :

„Es épen mert a bécsi operettet mi- | 
előbbi halálra tte t fajtának tartjuk, hono | 
rá'.nunk kell a Csokona-színház rendezé- | 
sének azt a tendenciáját, amellyel a teg­
nap bemutatóit Kálmán operett teljes 
sikertelenné tételére olyan tevékenyen 
közreműködött.

Azoknak, akik négy és egynegyed órán 
keresztül ültek tegnap este a színházban : 
— a bemutató közönsége és szavahihető ■ 
urak véleménye szerint ez a négy és egy­
negyed óra f űért pár hónapi fogházbün­
tetéssel.“

A por nagy érdeklődés mellett 
folyt le. Az idézetteken kívül jelen 
voltak a hallgatóság körében Tímár 
La, a B íjadér főszereplője, Síjti 
Imre titkár, Rjlk<i József, R jz 
Ferenc a színtársulat tagjai közül.

A bíróság Visky elnöklete alatt 
Ivanicsku László és Trásy András 
szavazóbirakból állott. Thury védel­
mét Salgó László ügyvéd latta el.

A vádlott személyi adatainak fel­
vétele után az. elnök megkérdezte a 
jelenvolt Balogh István kir. ügyészt, 
vállalja c a közvadat ?

A kir. ügyész kijelentette, hogy 
a közvádat ucm vállalja, 

igy a per mngánvádra indult meg.
Thury Levente kihallgatása sután 

beismerte, hogy az inkriminált cik 
kel ő írta, de nem érzi magát hi 
básnak. Kardos Gázát becsületében

— Művésztiangverseny Berettyó- i 
Újfaluban. — Csonka-Btnarvarmegye 
székhelyén a napokban fényesen si­
került müvészestélyt és táncmu’at- 
ságot rendezett a berettyóújfalui 
járás jegyzői kara Burányi András 
alispán és dr. Fráter László főszol­
gabíró védnöksége alatt a Községi 
és Körjegyzők Országos Árvaház 
Egyesülete javára. — A mii vészes- 
télyen szerepeltek Komoróczy Péter, 
Árvaház Egyesületi főtitkár, Gyö- 
kössy Endre író, továbbá Murgács 
Kálmán, országos nevű irredenta 
dalköltö. — A magas nívójú haza­
fias magyar müvészest meghozta az 
anyagi Okért is, mely számokban j 
kifejezve 3,000.000 korona az árvák 
részére. Előadás után tánc követ­
kezett, mely a reggeli órákig tar­
tott.

— Szövetek, barchetek, mosó áruk 
leszállított arban Benydts Emil főtéri 
üzletében Debrecen, Tisza-palota.

Szálloda és éttérül a ffadászhűrthöz
Pctőfi-lér T. szám. Deúk Ferenc-ntca sarok.
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Kényelmes, tiszta szobák. Kitűnő magyar konyha.
Minden este BEKET LAJOS teljes zenekarával muzsikál.

Ssíves pártfogást kér AZOR GYULA vendéglői. í

«»IU9 A AVAtf* még olcsón t
Ivl W JHkf % kívánja fedezni |
Takarmányrépa- és lucernamagot;

* mielőbb biztosítson magának I
j KO ^ TSEK <sÉ & A cégnél DEBRECEN I 

j Melegágy! magvak szintúgy megérkeztek! <■—|

törvényszék előtt
kritika szerzőjét
' nem sértette meg s nem is volt 

szándékában. (» a darab rendezését 
kifogásolta Azt elismeri, hogy a 

kritika hangja igen éles volt, 
különösen az inkriminált rósz volt 
erős, de ez szerinte a lázas mun­
kának tulajdoritható. A valódiság bi­
zonyítását nem kívánja.

A perboszédek befejeztével a bí­
róság hosszas tanácskozás után ki­
hirdette az Ítéletet, mely szerint 
Thuryt az

ellene emelt vádak alól felmenti 
s maganvádlot a felmerült költsé­
gekben elmarisztalja. A bíróság io- 
dokolásab n kifejtette, hogy sem a 
becsületsértés, sem a rágalmazás és 
hitelroatás vétsége nem all fenn. A 
bíróság nemcsak az intritninált részt, 
hanem

au egész kritikát bírálat alá vette
s megállapította, hogy Thury először 
a zenei részt kifogásolta, a hang­
szerelést nem tartotta kitűnőnek, 
azután a librettót, amelyet érték­
telennek minősített, végül a rende­
zést, amelyet vontatoknak tartott; 
ellenben dicsérőjog emlékezatt meg 
a szereplőkről s részben a kiállítás­
ról is. A vád tárgyát képező heve­
nyészett s minden komolyságot nél­
külöző kifejezések nem képezhetik 
bűnvádi eljárás alapját mert ezek 
Kardosa Gáza szinigazgitó becsüle­
tét nem érintik s öt kömegvetésnek 
nem teszik ki. A kritikus — mint 
mindenki más is — gondolatát sza­
bidon közölheti, véleményét szaba­
don nyilváníthat] t s csak akkor 
vonható felelősségre, ha a kritikus 
nem leikiismeretérs hallgat, hanem 
más, bizonyos cólzatos, tendenciózus 
szempontok vezetik. Ilyen adat jelen 

; bűncselekménynél nem merült fel. 
i A pervesztes fél ügyvédje, dr Fé- 
■ nyes fellebbezett az ítélet ellen.

- A Zenekedvelők Köre nj hangversenye. 
A Zenekedvelőt Köre ujobn meglepetés­
ben részesíti a debreceni zenebarátokat. 
Sikerült lekötni a világhírű Sefcik vonós­
négyest. Sebeik tudvalevőleg Kubelik mes­
tere volt s az. általa összeállított vonós­
négyes máig is megtartotta elsőbbségét. 
A brüsszeli, a R >se, Waldbauer és Lehner 
vonósnégyesek minden nagyszerűségük 
nie lett sem érik fel a világ első vonós­
négyese rangját változatlan megtartó mü- 
vJszegyüttest. A koncert a Bikában lesz. 
A Zenekedvelők Köre a ruhatár miatt fel­
merült panaszokat kiküszöbölendő, a pá­
holyokat is a tagok rendelkezésére bo­
csátja. Felkéri azon tagjait, akik reflektál­
nak páholyra, hogy óhajukat a zenede 
igazgatói irodájában vasárnapig bejelen­
teni szíveskedjenek. A tagsági jegv kiese 
rélése a jövő héten megtörténik. Nem ta- 
go: előjegyezhetnek a Méliusznál és a 
Ze tedében.

— Elsőrendű, hazias, kitűnő Albert 
Belvárosi éttermének konyhája, az 
ár ik igen szolid tk, előzékeny ki­
szolgálás. Vidékiek találkozóhelye. 
Minden este az. országos hiraovüJambó 
t a in o u r a • ze ne k ar h t n g v o<' s e n v o z.

A háziasszonynak most van a 
legtöbb gondja, nincs főzslék, nincs 
gyű nőies, a cukor, a liszt, a tojás 
drága, siet tehát a MElNL-üaletbe, 
hogy legolcsóbban jvnat, eonpottot. 
tésztanemüeket s főaelékkonzervoket 
vásároljon.

— Ügyvédjelöltek küldöttsége az 
igazságügyminiszternél. Budapeetrél 
jel ntik: Az ügyvédjelöltek orszá 
gos szövetsége ma küldöttségileg 
járult Nagy E-nil igazságügyimül» 
terhoz. A küldöttség arra kérte az 
igazságégymini-ztort, hogy az ügy­
védi gyakorlati időt négy évről há­
romra szállítsa le. Nagy E nil vála­
szában megígérte, hegy az igazság 
ügyi bizottságban levő törvényjavas­
lat tárgyalása folyamán ily irányú 
módosításhoz hozzaiírül.

— Két és fél milliárd értékű föl 
det vettek el a nagyváradi kap 
talantol. Az oláh földművelésügyi 
kormány nagyarányú kisajátítási ak­
ciójavai kapcsolatban a nagyváradi 
püspökség és káptalan birtokából 2 
és fél milliárd értékti földöt sajá- 
titotiak ki. Ennek következtében 
N tgyváradon beköszöntött a munka­
nélküliség. Több mint 600 munkás’, 
bocsá'o'tak el s oítko k •>, Csáti­
ját föidó.ifutóvá tette az oláh kor­
mány intézkedése.

A téli olimpiai játékot Chamonix- 
ban január 25-éu k ’ídik meg. A 
magyar reprezentánsuk közit 8za- 
pes-Stvaucli Bála, Htberl Aladár é.-t 
Németh Ferenc már oiutaztak — A 
vasárnap Budapesten rendezenlö 
siversc ty után D iván Látván, S'r tuch 
Gyula és Schwabl Rudolf egyeue 
sen Ch imon xba utaznak.

Kü>föidre távozó magyar fatbalis- 
ták. Jeszmás, az UTE centere-a tar a 
és a Zuglói AC kiváló játékosa, 
Zvolenszky Bukarestben kapott ál­
lást, ahova a jövö héten mar el is 
utaznak. Jeszmás és Zvolenszky a 
Bukarestben éló ola-zok egyesüle­
tében a RoncQtnit FC-ben fognak 
szerepelni.

m»’m- H I.. UH-.TlWlIliririBllllllMU—J|

Műsor:
Pénteken: A csöppség. Énekes vígjáték.
Szombaton : L va Operette C bérlet. — 

Pásztor Ferike m. v.
Vasárnap délután = A kis grisette. Ope­

rette.
Vasárnap este : A csárdáskirályHő, ope- 

■ rette. Pásztor Ferike nt. v.
Hétfőn: Éva operetté A bérlet.
Kedden: A csárdáskirálynö, I) bérlet.

Pásztor Ferike ni. v.
Szerdán : A csárdáskirálynö, B bérlet.

Pásztor Ferike in. v.
Csütörtökön : Pillangó kisasszony opera 

i C beriet Tihanyi Vilma m. v.

Sdohárak és Etosgésziubasak közleményei 
Csokonai-szinliái

Csöppség, ez a kidves ham sitatl.il> ma 
gyár levegőjű darab kerül ma színre D 
Dériéiben.

Pásztor Ferike, a városi színház Ope­
rette koloratur énekniüvésznője saotnpa- 
ton este C bérletben Lehár gyönyörű Éva 
operettéjében kezdi tneg vendégszereplé­
sét. A művésznő, aki Kolozsvár és Po­
zsony városok ünnep élt énekesnője volt 
és úgy játékává1, mint énekével Budapest 
kedvencévé vált, biztos hogy az itteni iná- 
értő közönséget egy csapásra meghódítja.

Apallo-moigé
A szerelem éltet, a szerelem öl, (Izzó 

homokon) egy lángoló szerelem története 
7 felvonásban.

Vigsxinhái-iBMgá
Mammon (Pénz őfensége) modern tör­

ténet a pénz rombolásáról, főszereplők 
Dagni Servaice, Emil Jannings, Reinhold 
Schünzel.

Jön : Vérző aréna. Tvist Olivér.

sitatl.il
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TESTVEK
férfi, fiuruha 
nagyáruháza
Bika-szálló

január 
hónapban 

nagyon olcsón 
árul!

Magyar koron«; O.O2O5
ZUrichl »Arial

Berlin 130, Hollandia 216, New.-rm 
5781j, London 24H1, Pális 2725, Milano 
8530, Prága 1682', Budapest 0 0205, 
Belgrád 665, Bukarest 287',„ Bécs 81’/*. 
Szófia 415.

OovlzakQrp. hiv. ári.
Dollár 302 0—32500, francia frank 1435 — 

1585, Svájci frank 5215—5715, cseh kor. 
J77—977, iei 152-167, líra 1330—1455, 
dinár346 -378, német márka —, osztrák 
korona 42—47 00 fillér.

Terménytötade zárlat
A mai terménytőzsdén közepes forga­

lom mellett az irányzat sziláid, Az átlagos 
áremelkedés circa öOOO korona.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 134000—136000, egyéb 134000— 
136» 00, 79 kilós tiszavidéki 135500-137500, 
egyéb 135000—137000, rozs 1(8000— 
11ÖOOO, takarni, árpa 112000—113000, 
sörárpa 120000-130000, köles 9WOO- 
95000. zab 118000-11501'0, tengeri 110000 
— 112000. korpa 66000- 67600, lóhere 
66000—680000. lucerna nagyarankamentes 
610000— 68OCÜ0, nagyarankás 560000— 
620000.

Ferencvárosi sertésvásár
Felhajtás 800.
Árak: Könnyű 10600-11000, közép 

11000-11700, nehéz 11200-12000.
Az irányzat vontatott.

ITŐZSDEIDO
■alatt allardó telefonit!szekötte- 
: léiben áll a tőzsdeteremmel j

IHELLFR TESTVÉREK
j Értékpapír Kereskedelmi Irodája
; Érdekközösségben : KULAI M.

j budapesti bankcéggel.
: Telefon 12-57. Telefon 12-57.
; PIAC Ú. 58

•REGENY I 
»«»•tf.»®®*«®»®»®*®**®*®*** 

Tavaszvárók
Irta: IGMÁNDY GÉZA

— Doktor urnák alázatosan je­
lentem — áll meg Ákos előtt egy
tizedes — az őrnagy ur azt paran­
csolta, hogy segélyhellyel tessék
felmenni a tizedik század körle­
tébe.

_  Na végre! — szaladt ki a

apró h’nigfésEh 
Apró hirdetések dija hétköznap 10 gj^: 
200 kor., minden további ázó 20 koreie 
Vasárnap és ünnepnanokon 10 szóig 300 S 
minden további szó 30 K. Vastagabb bettte 
szedett szavak kétszeresen számíttatna1.;

■ És pedig :

Férfi hosszú 
felöltő 220,000

K-tól 
Férfi rövid téli-- 
kabát, melegen 
bélelve 170,000

K-tól 
Fiú hosszú téli­
kabát

Mindenütt jó, 
de legjobb a 

Gambrinusban

szó Ákos száján.
A tizedik század volt a tartalék. 

Bizony ott sok do ga akadt Ákos 
nak is. A sebosültvivők idáig hoz­
ták vissza az embereket. Nem volt 
idejük lemenni a segélyhelyig. A 
sebesültek szótlanul húzódtak meg 
a régi állásokban. Nem volt egyet­
lenegy jajszavik sem. Szegény Szat- 
inávy Pi-t”, ez az 
mosolygós arcú fiatal 
fekszik mozdulatlanul 
kaján. Mintha egy jó 
vetne, pedig mar soha som fogja 
felderíteni a társaságot. A legénye 
térdel mellette. Begombolja a kö 
pöpyegét, hogy meg ne fázzon a 
gazdája. A jó fiú sehogy sem Hídja 
elképzelni, hegy »?. ö kedves had­
nagy ura ne mókázzék vele. Talán 
nem latja azt a kis parányi kerek 
lyukat ott a köpönyege bal mellén? 
Lehet, mert a feltámadt, szél a sze­
mébe vágja a havat. ..

(így 11 ót a tájban megkapták a 
parancsot, hogy köves-ék az elő- 
pyomuló századokat. Alig bújtak ki 
az állásból, géppuekatüa fogadta 
őket.

—Doktor — meglőtték a lába­
mat — kialja Sándor Gyurka had 
nagy, az egyik szakasz parancs 
nők a.

Ákos azonnal odamászott hozzá.
Bekötötte.

(Folyt, kije.)

Köiépkoru 
inte ligens ozv. asz- 
szony vagyonos úri­
ember ismeretségét 
keresi házasság cél­
jából —- Leveleket 
„Középkorú“ jelige 
alatt a kiadóhivatal 

továbbit,

A Volatka tel pen 
négy' telek a köves- 
ut mentén eladó. 
Értekezhetni : Fú­
vósakért-utca 6. sz. 

alatt.

Egyszerű 
kis bútorozott szoba 
kiadó. Miklos-ii. ál.

megbízatásokat 
Budapestre 

magán- és kereske­
delmi ügyek pom.,, 
és gyors elintézését 
elvállalja nyugaliua, 
zott főtisztviselö 
Cím a kiadóhivatal- 

bari

Csaknem uj 
női báránybőr be­
kecs középtermetre, 
Milliók kő lyve regé­
nyek eladók. Nádor­

utca 2,

Ittér

Divatos 
nadrág

120,000 
K-tól 

csikós 
70,000 

K-tól

Jóakaró israerőseimnek, kiktől hit- i 
felen elutazás on miatt személyesen 
nem vehettem búcsút, ezúttal inon 
dók Isién hozzád ot. D; Csiky János, 
orvos.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele- ' 
lősséget a .szerke; »tőség.

r í,
Jó ruhába Árni gondot ad. WC ßJJ CT í 
olcsón beszerezni tessék ” L. ’Hűi- . 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el- ‘ 
adása, vétele és alkílmiruhákkölcsönzése I 
Vár-Hifii í, S2. (Zenedével szemben) | (

I Az Országos Központi 
íj Árvizsgáló Bizottság által 
j láttamozott

gyapjú 
férfi öltönyök 
265,000 K ért

Minden vevő csak 1 ruhát 
kaphat!

Rózsa áruház 
visszamaradt szezonból 

összes téli 
áruinak

Fenöliivüli olcsó 
árusítását 
megkezdte.

arany kedélyű 
hadnagy ott 

az árok pad- 
adomán ue-

Egy 
nagy; bélyegalbum 
eladó Simonyi ut 34. 

alatt.

Kulönbojáratu 
bútorozott szobát 
keresek azonnalra. 

Cím a kiadóhivatal­
ban.

Elsőrangú ká piks 
Szabó József, Varga, 
utca I. Szent Ann» 
sarok. Kés» henona- 

rok raktáron.

Tanitváayt vállal 
a középiskolák bár­
mely osztályából jn 
lányos díjazásért 
menekült főiskolát 
hallgató. Cím a kia­

dóban.

Torpedo írógép 
5/c zajtalan moddijB mrgjßlEfiti 
Kizárólagos képviselete Izsák Sándor, 
Budapest V., Arany János u. 16. szám 
——Díjtalan bemutatás. =====

'■xaasa

Öntött és sajtolt 

Butorverelek 
Niikelezttt réz és lackozoit

LúszEiszóm VEFEtek
tegjutányosabban

Bészíer Lajosnál
i Széchenyi-u. 2.

méHSIMBSCGI*

hs mcnjitn senki kész ruheűM, 
hanim s izssen PéUrfia-u. 4Z. szóm aló 
TEGDES JáiiOS* 

ki újév útónig 260,000 koronától 
sajat s-övetjebó! mérték után 
készít férfiöltönyökét. Női és 
katonarubák olcsón, fordításokat 
legolcsóbban. Tisztviselőknek napi 
árból 30 szazaiéit engedmény!

Ügyes

vagy leány felvéte­
tik febr. i «ől lapunk 

k SäCiöhiv «st« sábisín

«mim anarif >',«n»iM >11111

Ruhafestést,
í vegytisztitást, gallér, kézelő, hófehér g 

mosást, vasalást legolcsóbban ké-1 
szil, mert nem fizet milliós bért» 

WACHá RÓBERT
rnhafostő, vegytisztító gőzmosó gyára | 
SIMON FFYUTCA 55 szám. (Saját hU_| 
Tiszlvis eleknek árengedmény!

Kiadja : öajduföld lapkiadó Vallaiai.

DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Eladásra RzrAkiBH:
Színes valourkabátok 
Piemes téiika» átok 
öy ermokf elöltök 
Sző nwkaoátok 
Sxö rme boák 
Sző vet ruhák 
StosziütnöX, Aljak 

meglepő olcsón I
Legújabb estélyi és tánc­

ruhák megérkeztek

Nyomatott a híagyer Nemzett könyv- es Lapkiadovailalat nyomdájában Dm t'. ezen, Férencz Józset-ut 59.


